

В диссертационный совет Д 002.138.02
на базе Федерального государственного
бюджетного учреждения науки
Институт проблем рынка
Российской академии наук
(ФГБУН ИПР РАН)
117418, Москва, Нахимовский просп., 47.

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Долгановой Яны Алексеевны на тему
«Оценка и прогнозирование индикаторов обеспечения экономической
безопасности регионов (на примере Приволжского федерального округа)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (экономическая безопасность)**

Стратегические задачи сбалансированного пространственного и регионального развития Российской Федерации, среди которых совершенствование системы территориального планирования, сокращение уровня межрегиональной дифференциации в социально-экономическом развитии субъектов РФ, расширение и укрепление хозяйственных связей между регионами, создание межрегиональных производственных и инфраструктурных кластеров, а также приоритетное развитие экономического потенциала регионов-лидеров предопределяют научный поиск и переосмысление применяемых инструментов и моделей государственного регулирования. Существующий методический и прикладной инструментарий слабо приспособлен к процедурам оценки и прогнозирования индикаторов обеспечения экономической безопасности что, в свою очередь, затрудняет возможность предупреждения угроз. При этом экономическая безопасность на законодательном уровне не определена в качестве объекта экономико-правового регулирования; а способы управления, в большинстве своем, ориентированы на схожие способы управления региональной экономикой. Потребностью разработки и апробации такого инструментария объясняется высокая актуальность темы представленного диссертационного исследования.

Содержание исследовательской работы, судя по автореферату Долгановой Яны Алексеевны, отличается логичностью изложения, глубиной теоретических познаний, знанием методологии научных исследований, использований широкого объема научных, методических, нормативно-правовых и статистических материалов. Это послужило основой для разработки ряда положений, отличающихся научной и практической новизной. Соискатель предлагает, на основе определения специфики и систематизации рисков и угроз, характерных для различных типов регионов, выделения институциональных предпосылок позиционирования управления экономической безопасностью субъектов Приволжского Федерального округа с позиции стратегических приоритетов социально-экономического развития России методический подход к оценке индикаторов обеспечения экономической безопасности региона, основанный на кластерном анализе и рейтинговой оценке. Данное решение позволяет обосновать возможности интеграции требований экономической безопасности и управления ею в единой системе инструментов и индикаторов стратегического планирования и прогнозирования на уровне макрорегионов и реализовать на практике предложенную соискателем схему управления экономической безопасностью.

Необходимо отметить, что исследование диссертанта получило необходимую научную апробацию. Об этом свидетельствуют научные публикации, доклады на международных и всероссийских научно-практических конференциях широкой географии.

Работа имеет хорошие перспективы для тиражирования результатов исследования соискателя на региональном уровне и прошла апробацию в практикеправленческой деятельности по социально-экономическому развитию Пермского края и города Перми, что подчеркивает реализуемость выполненных научных исследований и важность для поддержки принятия необходимых управленческих решений.

В качестве замечания отметим, что автору следовало бы в автореферате более четко раскрыть институциональные предпосылки позиционирования

управления экономической безопасностью регионов с позиции стратегических приоритетов социально-экономического развития субъектов РФ. Выбранный соискателем формат, при котором первому и второму пункту новизны отводится по 1-2 страницы, а третьему, четвертому и пятому пунктам по 3-4 страницы не позволяет в полной мере оценить теоретические выводы. Кроме того в тексте автореферата встречаются опечатки. Данные замечания имеют рекомендательный характер и не снижают общий уровень работы.

Анализ автореферата показал, что диссертация по содержанию, логике рассуждений, обоснованности пунктов новизны, выносимых на защиту, и аprobации полученных результатов соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842. На основании автореферата можно сделать вывод, что автор диссертационной работы «Оценка и прогнозирование индикаторов обеспечения экономической безопасности регионов (на примере Приволжского федерального округа) Долганова Яна Алексеевна, заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Заведующий кафедрой «Экономическая безопасность»,
заместитель директора по учебной работе —
Высшая школа экономики и управления
Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Южно-Уральский государственный университет
(национальный исследовательский университет)»
Доктор экономических наук, доцент
телефон: (351) 267-97-18
E-mail: karpushkinaav@susu.ru

Анжела Викторовна Карпушкина

10.02.2020г.

Россия, 454080, Уральский федеральный округ,
Челябинская область, г. Челябинск,
просп. В.И. Ленина, д. 76.
эл. адрес: info@susu.ru тел: +7 (351) 267-99-12



Подпись Кацуличиной
удостоверена

УРК

И.Н. Михайлова